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Recommandations aux candidats :

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une
part importante dans 1’appréciation des travaux.

L’utilisation de la calculatrice est autorisée dans les conditions définies par la
réglementation en vigueur.
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PREMIERE PARTIE : Etude d'un escalier droit

EXERCICE 1 : ( 5 points)

Soit ABC le triangle rectangle en B.

C
Les cotes sont en métre
o
©
) @g,
A / Q
B
L 4,59 Q <)
~_BC _ 2,89 .
1. pente : tan A = AB —4”—5-9— =0,629 pente de 63% ,E @ 1 point
N 2,89 .50 .
2. A = Arc tan —1—4,59 32 "\@ 1 point
3. AC =+[( BC? + AB2)=1/2,892+4,59* =5 1,5 point

4. S

Les cotes sont en métre

&i o / X
N
el
AN
[] \ 4
< 2,00 > B
P
AN MN 2,59 x 2.89 =163 1,5 point

d’aprés le théoréme de Thales : AB - BC MN = 7,50
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EXERCICE 2 : Calcul des marches ( 5 points)

1. Calculer le nombre de marches de cet escalier. 0,5 point
2890
n==75 = 17 marches.

2.On désigne par :  x la hauteur d’une marche, en mm
y le giron, en mm

a). Compléter le tableau. Voir ANNEXE 4%0,25 =@?nt
b). Représentation graphique de la fonction f. Voir ANNEXE ,S point
¢). Quelle est la nature de la fonction f ? Justifier la réponse:).%i0

f est une fonction affine @ 0,5 point

Justification e la droite obtenue ne passe pas par I’origine bpére ou 0,5 point
e I’équation de la droite est de la forme y@x +b.

d). Déterminer graphiquement le giron @ mm

Voir AN NEXE

e). Vérification du résultat par le c&
y=-2(170) + 610 =-340 +€&70 0,5 point

3. Vérification de la formul del 2h+g=590a 640 mm

0,5 point

2xh+g=2x170+ 7(@51 0,5 point

610 est compris entre 590 et 640.
La relation de Blondel est donc respectée. 0,5 point

Si la val@ du giron est différente de 270 mm, tenir compte de la méthode et du

raiso en
o,
O
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DEUXIEME PARTIE : Etude des marches d'un escalier hélicoidal

EXERCICE 1:

( 4 points)

1. Calculer la longueur BC.

BC =671 - 71 =600 mm

2. Calculer I’aire A; du rectangle ABCD.

A =38 x 600 = 22 800 mm?

3. Calculer I’aire A, de la surface BB’C°C.

BC =600 mm

A; = 22800 mm*

0,25 point

0,75 ;;8@%
o

T XR*xaq X1 X0 T X
Aspce (g ) - (et ) = (b ) x (R2-12) = %,
nx41

220 (6712-712%) = 159 289 mm?

360

4. En déduire I’aire A de la surface d’une marche.

A =22800 x 2+ 159 289 = 204 889 mm?

EXERCICE 2 :

1. Volume V d'une marche O‘b

V =205 000 x 2 = 410 000 3(@

2. En déduire le volume t@l V¢ des 14 marches.

V =410 000 x 14 = 5'740'000 mm"

EXERC

(4 points)

N
&>

b@ 2 points

<

On Sﬁ%ﬂlue le volume des marches est : V= 6 dm’.
K

uler la masse totale M des marches, si la masse volumique de I’acier est de

7800 kg/m’.

M = 0,006 x 7 800 = 46,8 kg

1point

1 point

1 point

1 point

Si mauvaise conversion du volume ou de la masse volumique RETIRER 0,25 point

Si pas d'unité pour la masse RETIRER 0,25 point

2. Pyr= 1440 x 0,047 = 67,68 €
3. Prrc = 67,68 x 1,196 = 80,95 €

1 point
2 points
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DOCUMENT A RENDRE AVEC LA COPIE

ANNEXE

EXERCICE 2

a). Compléter le tableau

Hauteur d’une marche x,
(en mm)
Giron y
(en mm)

60 80 120 200

490 450 370 210 @%

b). Représentation graphique de la fonction f. Q

Giron y S —

/

1 170
i >

0" N " UL DO St E S llf.f LT S N

; 20 Hauteur d’une marche x
A (mm)

O
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